

Č. j.: 2016/200858- žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, týkající se kontroly v **Centrinu (domov pro seniory)**.

Dotaz ze dne 20. 9. 2016

„Proto Vás prosím v rámci svobodného přístupu k informacím o sdělení, jestli byla v Centrinu již dříve provedena kontrola jeho hospodaření s finančními prostředky klientů a s jakým výsledkem. Případně, jestli už jim byla dříve udělena pokuta za nedodržení pravidel pro nakládání s finančními prostředky klientů podle zákona o sociálních službách, apod.

Chtěla bych se zeptat, zda jsou pracovníci, kteří mají tyto fin. záležitosti klientů na starosti, proškoleni a seznámeni s částkami, které mohou požadovat podle zákona o sociálních službách. Případně jestli je znalost pro takové pracovníky (instituce) povinná, resp. nemohou se na tuto neznalost odvolávat.“

Odpověď:

k otázce - *jestli byla v Centrinu již dříve provedena kontrola jeho hospodaření s finančními prostředky klientů a s jakým výsledkem?*

U poskytovatele Centrin CZ s.r.o., se sídlem Trativody 587, 281 63 Kostelec nad Černými lesy, v sociální službě Domov pro seniory Centrin Praha Libocká 1/271, 162 00 Praha 6 – Liboc byla provedena jedna *inspekce poskytování sociální služby ve dnech 4. – 7. 8. 2015.*

Při místním šetření byly u tohoto poskytovatele zjištěny nedostatky a zároveň byl vyzván k odstranění nedostatků. V tomto případě bylo s poskytovatelem Centrin CZ s.r.o. zahájeno správní řízení a na základě Rozhodnutí byla poskytovateli Centrin CZ s.r.o. uložena pokuta, kterou zaplatil.

Kontrola hospodaření poskytovatele s finančními prostředky klienta není předmětem inspekce poskytování sociálních služeb – v případě, kdy v době místního šetření inspekce zjistí nesrovnalosti (zneužívání finančních prostředků klienta, neoprávněná manipulace s finančními prostředky klienta apod.), podává podnět ke kontrole příslušným orgánům, které zjištěné nedostatky mají v kompetenci prověřit (např. krajský úřad - zdravotní odbor, Úřad práce České republiky, inspektorát práce, finanční úřad atd.).

K otázce - *byla dříve udělena pokuta za nedodržení pravidel pro nakládání s finančními prostředky klientů podle zákona o sociálních službách?*

Poskytovateli Centrin CZ s.r.o. nebyla dříve inspekcí poskytování sociálních služeb uložena pokuta v řízení v souvislosti s porušením zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (dále jen „ZSS“).

K otázce - *zda jsou pracovníci, kteří mají tyto fin. záležitosti klientů na starosti, proškoleni a seznámeni s částkami, které mohou požadovat podle zákona o sociálních službách?*

Poskytovatel pověřuje k výkonu správy finančních operací souvisejících s naplňování požadavku § 73 – 77 ZSS zaměstnance v rámci své vnitřní organizační struktury. Zodpovědnost za proškolení svých zaměstnanců ve všech oblastech, které poskytuje v rámci sociální služby, má poskytovatel.

K otázce - *jestli je znalost pro takové pracovníky (instituce) povinná, resp. nemohou se na tuto neznalost odvolávat?*

Poskytovatel sociálních služeb v rámci poskytování sociální služby, kterou má registrovanu krajským úřadem, je povinen dodržovat příslušné legislativní předpisy, které se k výkonu poskytování sociální služby váží – mimo jiné tedy i ZSS a příslušné prováděcí vyhlášky.